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CONHECIMENTOS GERAIS - LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes de 01 a 09, leia o TEXTO a seguir:
HOMO CONNECTUS

Uma charge em recente numero da revista The New Yorker mostrava uma animada mulher, ao telefone,
convidando os amigos para uma festinha em sua casa. “Vai ser daquelas reunides com todo mundo olhando para
seu iPhone”, efa diz. O leitor captou? A leitora achou graca? Cartunistas s3o mais rapidos do que antropologos e
mais diretos do que romancistas. Captam o fendmeno quase no momento mesmo em gque vem a luz, O fendmeno
em questdc é o poder magnético dos iPhones, BlackBerries e similares. O ato de compra desses aparelhinhos é um
contrato que vincula mais que casamento. As pessoas se obrigam a partilhar a vida com eles.

Na charge da New Yorker, 2 mulher estava convidando para uma festa em que, ela sabia — e até se
entusiasmava com isso, as pessoas ficariam olhando para seus iPhones ainda mais do que umas para as outras. E
assim, desde a sensacional erupgdo dos tais aparelhinhos, e ndo sé nas ocasibes sociais. O mesmo ocorre nas
reunides de trabalho. Chegam os participantes e cada um ja vai depositando @ mesa o respectivo smartphone (o
nome do género a que pertencem as espécies). Dali para a frente, sera um olho |3 e outro ¢a, uma na reunido e
outro na telinha. Ndo da para desgarrar dela. De repente pode chegar uma mensagem, aparecer uma noticia
importante, surgir a necessidade de uma consulta no Google.

0O gue vale para reuniBes sociais e de trabalho vale também para as sess@es do Supremo Tribunal Federal.
Quem assistiu pela TV Justica, na semana passada, ao inicio do julgamento das competéncias do Conselho Nacional
de Justica, assistiu a uma cena exemplar. Falava o representante da Associacdo dos Magistrados Brasileiros. A TV
Justica com seu apego pela camera parada, modelo Jean-Luc Godard, enquadrava o orador e, atras dele, quatro
cadeiras da primeira fila da assisténcia. Trés delas estavam ocupadas, a primeira por uma mogca que, coitada, ndo
conseguia se livrar de um ataque de espirros, e as outras duas por cavalheiros cujo tormento, igualmente
compulsivo, era nao conseguir se livrar dos smartphones. (Se o leitor ainda ndo se deu conta, o melhor, na Justica ou
na TV Camara, é observar o que se passa ao fundo.)

Os dois cavalheiros apresentavam reagdes caracteristicas do Homo connectus. Um olho 13, outro ca. De vez
em quando, um deles guardava o telefoninho no bolso. Serd gue agora vai sossegar? Ndo; minutos depois, sacava-o
de novo. E se chega uma mensagem? Uma noticia? As vezes o smartphone exigia mais que um simples olhar.
Regueria o afago dos dedos, naguele gesto que antes servia para espanar uma sujeirinha na roupa, e hoje é o modo
de conversar com a telinha. Quando o representante da Associagdo dos Magistrados terminou o discurso, veio
ocupar a cadeira que estava vazia. Agora era sua vez! Sacou o smartphone e, olho 4 e clho ¢4, ele 0 pde no bolso,
tira, olha, consulta de novo, enguante o orador seguinte se apresentava.

O telefoninho esperto vem praovocando decisivas alteragdes na ordem das coisas. O ser humano é instigadoe
a desenvolver novas habilidades, como a de tocar na tela e conduzi-la ao fim desejado, sem que desande, furiosa e
insubmissa. Implantam-se novos habitos sociais. No tempo do celular puro e simples, aguele hicho que s6
telefonava, havia restricbes a seu uso. Ndo em ambientes mais debochados, come a Camara dos Deputados por
exemplo, onde sempre foi e continua a ser usado sem peias. Em lugares de maior compostura, os celulares sdo
evitados porque fazem harulho — disparam a tocar campainhas ou musiguinhas e sé permitem comunicagdo via voz.
la os smartphones podem ser desativados na fung3o telefone mas continuar, em respeitoso siléncio, na fungio
telinha. Dai serem socialmente mais aceitdveis.

H4 uma grande desvantagem, porém. O aparelhinho parte a pessoa ao meio. Metade dela esta em festa,
metade no smartphone. Concluida sua oragdo, metade do senhor da Associagdo dos Magistrados continuou na
sessdo do Supremo, metade evadiu-se para o aparelhinho. Pode ser que o aparelhinho lhe tenha trazide
informagdes fundamentais para sua causa. Mas pode ser também que tenha perdido informagges fundamentais, ao
ndo acompanhar o orador seguinte. Qual o remédio, para a divisdo da pessoa em duas, metade ela mesma, metade
seu smartphone? Abrir mio do aparelhinho, depois de todas as facilidades que trouxe, esta fora de questdo. Se é
para abrir mao de um dos dois lados, que seja 0 da pessoa. Por exemplo: inventando-se um smartphone capaz de
suga-la e reproduzi-la em seu bojo. As reunides sociais, as de trahalho e as sess&es do Supremo seriam feitas so0 de
smartphones, sem aintermediagdo humana. Delirio? O leitor esquece do que a Apple é capaz.

(TOLEDO, Roberto Pompeu de. Homo Connectus. Veja. edigdo 2225, ano 45, n2.6, p.125,8 fev. 2012, p.126})
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QUESTAO 01 - No 12 pardgrafo, o autor faz referéncias a uma charge publicada na Revista The New Yorker
e ao trabalho dos cartunistas. Com base na leitura desse paragrafo, julgue as assertivas abaixo:

. As charges sdo textos humoristicos, por isso 0s cartunistas, ao contrdrio dos romancistas, ndo seguem a
norma padrdo da lingua escrita.

Il. As charges abordam assuntos considerados banais ou.irrelevantes que, por serem tratados com debaoche,
deixam de despertar o interesse dos leitores.

HI. Os cartunistas, por n3o terem preocupacic com a ciéncia e com arte, discriminam o trabalho dos
antropdlogos e dos romancistas.

IV. A rapidez e a forma direta com que os cartunistas registram fatos da realidade assinalam a diferenca entre
a sua atividade e a dos antropdlogos e a dos romancistas.

V. O trabalho dos cartunistas ndo tem tido o reconhecimento da sociedade tal como ocorre com a produgdo
dos antropdlogos e a dos romancistas, profissionais considerados mais sérios.

QUESTAO 02 - Leia: “O ato de compra desses “aparelhinhos” é um contrato que vincula mais que um
casamento. As pessoas se cbrigam a partithar a vida com eles.” (linhas 5-6) Considerando as ideias expressas
nesse fragmento, julgue as assertivas abaixo:

I. O uso da forma diminutiva “aparelhinhos” revela o tom critico do autor ao desdenhar o poder da tecnologia
na vida das pessoas.

Il. A comparacdo estabelecida entre o uso dos “apgrelhinhos” e o “casamento” mostra-se inadeguada a
argumentagdo apresentada peto autor.

1. O uso da expressdo “se obrigam a partilthar” reforga a ideia de vinculo insepardvel que se estabelece entre
os aparelhinhos e os seus usuarios.

IV. A relagio dos usudrios com os “aparelhinhos” é semelhante a relagdo de dependéncia estabelecida pela
instituicdo do “casamento.”

V. O casamento deixou de ser uma instituigdo estavel, pois o vinculo de dependéncia entre o casal € mais fragil
do que o vinculo entre os “aparelhinhos” e seus usuarios.

QUESTAO 03 - Considerando o ponto de vista do autor acerca dos smartphones, julgue as assertivas
abaixo:

l. Estabelecem uma relagdo de compulsdo, obrigando os usuarios a estarem sempre conectados.

Il. Alteram a ordem das coisas e o comportamento das pessoas, por isso, qualquer gque seja a circunstancia,
devem ser substituidos pelo “celular puro e simples”.

IIL. Trazem beneficios acs usuarios, todavia apresentam expressiva desvantagem ao dividir a pessoa (usuario)
ao meio — “metade ela mesma, metade seu smartphone”.

IV. Implantam novos habitos sociais e, por isso, ndo gozam do mesmo prestigio do “celular puro e simples” em
ambientes seletos, como a Cdmara dos Deputados.

V. Sdo socialmente mais aceitaveis, visto que podem ser desligados na fungdo celular e continuar na fungdo
telinha, evitando transtornos sonoros.
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QUESTAO 04 - Leia: “Quardo o representante da Associagdo dos Magistrados terminou o discurso, veio
ocupar g codeira que estava vazig.” {linhas 26-27) No fragmento, o termo gue é um conectivo gue introduz
oracdo de valor restritivo. Considerando esse mesmo comportamento sintdtico-semantico, julgue os termos
destacados nos fragmentos abaixo:

1. “O que vale para reunifes sociais e de trabalho vale também pora as sessbes do Supremo Tribunal Federal.”
(linha 14)

1. “Trés delas estavom ocupadas, a primeirg com uma moga que, coitada, nfo conseguia se livrar de um
ataque de espirros, [...]” {linhas 18-19)

L. “Serd que agora vai sossegar?” (linha 23)

V. “Requerio 0 afago dos dedos, naquele gesto que antes servia para espanar uma sujeirinha na roupa, [...]"
{linha 25)

V. “Abrir méo do aparelhinho, depois de todas as facilidades que trouxe, estd fora de questdo.” {linha 42)

QUESTAO 05 - Considerando o uso de estrutura da voz passiva, julgue os verbos destacados nos
fragmentos abaixo:

. “Aleitora achou graca?”’ {linha 3)

Il. “O mesmo ocorre nas reunides de trabatho.” (linhas 9-10)
1. “Ndo da para desgarrar defa.” {linha 12)

IV. “Implantam-se novos hdbitos sociais.” (linha 31}

V. “As reunifes sociais, as de trabalho e as sessGes do supremo seriam feitas s6é de smartphones, sem a
intermediacto humana.” (linhas 44-45)

QUESTAO 06 - Leia: “Em lugares de maior compostura, os celulares sdo evitados porque fazem barulho.”
(linhas 33-34) Considerando a reescritura da oragdo destacada por outra de mesmo valor semantico, julgue as
estruturas oracionais abaixo:

. [...] uma vez que fazem barulho.
Il. [...] ainda que fagam barulho.
IEL. [...] se fizerem barulho.

IV. [...] visto que fazem barutho.
V. [...] como fazem barutho.

QUESTAO 07 - Leia: “(Se o leitor ndo se deu conta, o melhor, na TV ou na TV Cémara, é observar o que se
passa oo fundo.)” (linhas 20-21) Em relagiio ac emprego do termo se nesse fragmento, julgue as assertivas
abaixo:

I. Nas trés ocorréncias, apresenta a mesma classificacao morfoldgica.

Il. Nas trés ocorréncias, desempenha a mesma fung¢do sintatica.

I11. Na primeira ocorréncia, introduz oragdo gue expressa circunstancia de condigdo.
IV. Na segunda ocorréncia, indica a indeterminagaoc do sujeito da oracdo.

V. Na terceira ocorréncia, € uma forma pronominal que expressa ideia de reciprocidade.
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QUESTAOQ 08 - teia: “No tempo do celular puro e simples, aquele bicho gue s telefonava, havio restricies o
seu uso.” (linhas 31-32) Quanto & analise dos termos e das expressfes presentes nesse fragmento, julgue as
assertivas abaixo:

I. A oragdo que so telefona apresenta ideia de explicagdo.

Il. O termo bicho estd empregado em sentido conotativo.

111, O termo so expressa ideia de restrigdo.

IV. A forma verbal havig pode ser substituida por existia, mantendo-se o mesmao nivel de linguagem.
V. O termo seu estabelece a coesdo textual, tendo como referente a expressao “celular puro e simples”

QUESTAO 09 - Leia: “As pessoas se obrigam a partilhar a vida com eles.” (linha 6). Tomando como
referéncia, para andlise, a mesma regéncia de obrigam, julgue os verbos destacados nos fragmentos abaixo:

L. “Captam o fenémeno quase no momento mesmo em gue vem @ luz.” {linhas 5-6)

Il. “O mesmo ocorre nas reunides de trabalho.” {linhas 12-13)

Il “Chegam os participantes e cada um ja vai depositando o mesa o respective smartphone [..1." (linhas
13-14)

IV “Os dois cavalheiros apresentavam reagées caracteristicas do Homo connectus.” (linha 28)

V. “Pode ser que o aparelhinho [he tenha trazido informacdes fundamentais para sua causa.” (linhas 39-40)

CONHECIMENTOS GERAIS — INFORMATICA

QUESTAO 10 - 0s aplicativos computacionais para escritérios tais como o Office e o LibreOffice tém
contribuido para aumentar a produtividade das atividades rotineiras nas empresas. Com relagdo a estes
aplicativos, julgue as proposigdes abaixo:

l. Utilizando-se as Ferramentas de Cabecalho e Rodapé do Word 2007, é possivel inserirem-se cabegalhos
diferentes em paginas pares e impares, desde que as paginas pares e impares estejam em secdes diferentes.
Il. Através da guia Referéncias e da opcdo Controlar Alteragdes do Word 2007, é possivel controlarem-se as
alteracGes em um documento, ressaltando-se com cores e formatos diferentes as modificagdes realizadas, mas
as marcag¢des somente se tornam visiveis se um dos itens Marcag¢io na exibi¢do final ou Marcagio na exibigio
original (disponiveis em Exibir para Revisdo) estiver selecionado.

11l. As opcgdes de ajuste do conteddo das células de uma tabela, que estdo disponiveis no Word 2007 ao
selecionar-se a tabela, clicar-se com o botdo direito e escolher-se Auto Ajuste, sdo Ajustar-se
Automaticamente ao Conteldo, Ajustar-se Automaticamente a Janela, Ajustar-se Automaticamente a Tela e
Largura fixa da coluna.

1V, No didlogo Campos do Writer, selecionando-se a aba Referéncias, é possivel incluirem-se referéncias
cruzadas gque poderio apontar para itens do tipo Titulos, Marcadores, Figuras, Paragrafos numerados,
Hiperlinks e indices.

V. A funcionalidade de sumario do Writer permite que seja construido um indice automatizado de conteldo a
partir dos titulos de um documento, indice que ndo poderd ser formatado ou modificado posteriormente, pois
é gerenciade de modo automatico pelo Writer.




UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAIBA - CONCURSO TAE 2012

QUESTAO 11 - A utilizacdo da Internet possibilita o acesso a uma vasta gama de informagdes, aplicativos e
ferramentas que vdo desde sites de pesquisa e softwares empresariais até o entretenimento on-line como
videos e jogos. Sobre os conceitos sobre a internet, suas aplicagfes e 0 acesso seguro, julgue os itens a seguir:

1. A Intranet utiliza os mesmos protocolos, servigos e aplicativos da Internet, mas @ administrada separadamente em
uma corporacdo e so pode ser acessada por usuarios que estdo fisicamente nesta corporagio.

Il. Os cookies sdo usados por diversos sites da Internet com a finalidade de armazenar informacdes do usuario
que podem ser utilizadas em uma visita posterior a mesma pagina.

1. A permissdo para abertura de janelas pop-up é um recurso que n3o pode ser controlado pelos usudrios dos
navegadores Google Chrome e Internet Explorer.

IV. As conexdes de Internet a cabo usam linhas coaxiais a cabo para prover acesso de alta velocidade a Internet.

V. Cada computador na Internet recebe um enderego IP composto por ndmeros, os quais sdo convertidos em
nomes pelo sistema de filtro de pacotes lacalizados nas empresas e organizagbes.

QUESTAO 12 - A memdria do computador e os dispositivos de armazenamento sdo componentes
extremamente importantes, pois possibilitam a gravacdo e a recuperacdo de dados necessarios ac
processamento da informacao. Sobre esses componentes, julgue as proposicoes abaixo:

I. As fitas magnéticas usam uma tecnologia de armazenamento sequencial mais antiga do que a dos discos
magnéticos e ainda sao utilizadas por algumas corporagées.

Il. A tecnologia de armazenamento RAID (Redundant Array of Inexpensive Discs) consiste de um pacote
composto por uma grande quantidade de drives de disco, um chip controlador e um software especializado e
permite o acesso aos dados por multiplas vias simultaneamente.

HI. Os drives removiveis USB oferecem um meio de armazenamento portdtil e chegam a armazenar uma
quantidade de dados na ordem de GBytes.

IV. O scanner é um dispositivo que converte imagens como figuras e documentos em formato digital e é
frequentemente utilizado como periférico de saida.

V. Os discos dpticos utilizam a tecnologia de laser para armazenar quantidades macigas de dados, e, entre
eles, estdo os dispositivos CD-ROM, CD-RW e DVD-RW, 0s quais ndo sdo regravaveis.

CONHECIMENTOS GERAIS — RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 13 -Suponha que todas as proposigdes p, q, T, s e t, apresentadas abaixo, sejam verdadeiras.
p. se & domingo, entdo vou a praia.

g. se ndo & domingo, entdo vou ao trabalho.

r. se vou ao trabalho, entdo ndo almoco em casa.

s. 5e vOu d praia, entdo almogo em casa.

t. em nenhum dia da semana vou a praia e ao trabalho.

Com base nas informacbes apresentadas, julgue as assertivas a seguir:
1. Se é domingo, entdo ndo almogo em casa.

Il. Se é segunda-feira, entdo ndo almogo em casa.

I11. Se vou a praia, entdo ndo é terca-feira.

IV. Se é quarta-feira, entdo almogo em casa.

V. Nio vou a praia se, e somente se, ndo é domingo.
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QUESTAD 14 - Numa cempanha Ze vaciracio, em uma comunidade com exatamente 760 imoradores,
foram administradas as vacinas dos tipos A, B e €. No diagrama de Venn abaixo, estdo representadas as
quantidades de moradores, nos quais foi administrado pelo menos um dos trés tipos de vacinas.

TIPO A TIPO B TIPO C

Com base nas informacdes dadas, julgue as assertivas a seguir:

l. Exatamente 50 moradores ndo foram vacinados.

Il. Metade dos moradores foi vacinada com o tipo 8.

1. Mais da metade dos moradores foi vacinada com dois tipos de vacina.
IV. Nem todos os maradores foram vacinados.

V. Nenhum dos moradores foi vacinado com os trés tipos de vacina.

QUESTAO 15 - Em duas regides A e B de certo pais, foram coletados dados populacionais, a partir dos quais
foram construidos graficos em um sistema de coordenadas cartesianas, com o usa de segmentos de retas, em que
foi representada a variagdo do nimero de habitantes, em cada uma das regides, a partir do ano de 2004.

NUMER®O DE HABITANTES (EM UNIDADES}

TEMPO {EM ANOS APOS 2004)
Com base nas informagdes apresentadas acima, julgue as assertivas a seguir:

I. Em 2004, o total de habitantes em A era maior do que em B.

I, Em 2012, o total de habitantes em A e B juntas é igual a 100.000.

1. Depois de alguns anos, os nimeros de habitantes de A e B serdo iguais.

IV. Depois de alguns anos, o nimero de habitantes de B serd maior que de A.

V. Enquanto em uma das regifes o nimero de habitantes aumenta, na outra diminui.




UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAIBA - CONCURSOC TAE 2012

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS ~ CARGO: TECNICO EM AGROPECUARIA

QUESTAO 16 - O cultivo de plantas ornamentais estd condicionado aos diferentes fatores que formam o
clima, os guais fornecem uma ideia da adaptacdo das plantas ao clima de determinado local. Com base nessa
informacdo, julgue as assertivas abaixo:

L. Espécies de clima temperado tém como principal caracteristica a necessidade de um periodo de repouso
invernal.

. Espécies de clima tropical tém no seu repouso vegetativo o acimulo de reservas para a floracio.

HI. Espécies de clima tropical tém no seu repouso vegetativo mudancas qualitativas e quantitativas dos
reguladores de crescimento.

IV. A umidade relativa do ar interfere em processos como a transpiracdo e absorc3o de nutrientes.
V. A umidade relativa do ar baixa diminui a polinizagdo e fecundagdo, em virtude do dessecamento do pistilo.

QUESTAO 17 - Em animais de grande porte, o acasalamento de uma fémea em cio com o reprodutor pode ser
feito de trés maneiras; em liberdade, a m3o e mista. De acordo com essa afirmativa, julgue as assertivas abaixo:

l. A cobertura em liberdade consiste em soltar o macho juntamente com certo numero de fémeas, num
periodo chamado esta¢io de monta.

11. O tronco de cobertura proporciona maior apoio a fémea para suportar o peso do macho.
1. A cobertura mista, nos equinos, € fiscalizada por um encarregado para separa-los depois do acasalamento.

IV. A cobertura @ mdo, em bovinos, é indicada apenas nos casos em que a diferenga de tamanho entre macho
e fémea é grande.

V. A cobertura em liberdade tem como uma das explicacbes para a alta percentagem de fecundidade a
cobertura repetitiva da mesma fémea.

QUESTAO 18 - O diagndstico da gestacio é feito com base no exame de diversas particularidades
apresentadas pela fémea. De acordo com essa afirmativa, julgue as assertivas abaixo:

1. As fémeas das grandes espécies deixam de apresentar cio apds a cobertura.

Il. O diagndstico precoce pela palpac3o sé6 é realizado até o trigésimo dia apds a fecundidade.

I, A anélise da urina ou de sangue da fémea gravida é diagndstico considerado especializado.

IV. A fémea, uma vez prenha, torna-se mais décil e ganha peso.

V. O aumento do ventre, em vacas, égua e jumenta, é observado a partir do quarto més de gestagdo.

QUESTAO 19 - Higiene, profilaxia e defesa sanitaria tém por objetivo o estudo e a aplicagdo de medidas
para preservar 0 homem e os animais domésticos de enfermidades. De acordo com essa afirmativa, julgue as
assertivas abaixo:

I. Aclimac3o é o conjunte de medidas adotadas na criagdo e na exploragdo dos animais quando deslocados de
um clima para outro.

I1. As moscas atuam como vetores da brucelose, raiva e carbunculo.

I1. A desinfeccdo é a eliminacéo total de todos os microrganismos e a antisepsia a destruicdo total das células
patogénicas.

IV. A coccidiose aviaria é facilmente controlada com a antisepsia dos galpges.

V. O controle da verminose gastrintestinal de ovinos e caprinos é mais eficiente no periodo das chuvas.
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QUESTAO 20 - A sanidade abranze uma série de atividades técnicas conduzidas para manter as condi¢des
de saude dos animais. Acerca disso, julgue as assertivas abaixo:

1. O conforto e a protecdo dos animais devem ser priorizados nos apriscos.

Il. Altivez, fezes de consisténcia firme, urina amarelada e odor forte sdo caracteristicas de caprinos e ovinos
saudaveis.

1. Alimpeza de apriscos e ovis deve ser realizada, no minimo, uma vez por semana.

EV. A esterqueira deve ficar a uma distdncia minima de 10 m do estabulo e 20 m de residéncias.

V. 0 uso de produtos a base de iodo ou cresol deve ser evitado na desinfecgdc das instalagbes.

QUESTAO 21 - Animais provenientes de fazendas ou regides diferentes deverdo ser mantidos em
quarentena para observagdo. Acerca disso, julgue as assertivas abaixo:

I. A quarentena visa a garantir ao criador um conhecimento do estado sanitario do animal.

IL. O descarte é um procedimento de retirada de animais doentes mediante abate ou sacrificio.
IIl. O ambiente de isolamento deve ser afastado do centro de manejo.

IV. O periodo minimo de isolamento de caprinos e ovinos em quarentena é de 10 dias.

V. Os lazaretos formados por vigilantes sanitarios impedem a saida de animais.

QUESTAO 22 - 0 trator é, de um modo simplista, um conjunto de pegas e componentes de varios sistemas
que atuam entre si. Acerca disso, julgue as assertivas abaixo:

I. O sistema hidraulico de trés pontos é assim chamado porque o implemento é acoplado em trés pontos de
engate do trator. '

Il. O esforco de compressdo no terceiro ponto € menor em terrenos acidentados, com a roda dianteira em
elevacdo, do que em terreno plano.

I11. Os orificios na viga central do terceiro ponto sdo utilizados de acordo com a declividade do solo.

1V. A troca de 6leo do motor deve ser feita apos um periodo de trabalho, quando o dleo ainda estd quente.

V. A verificagdo do nivel de dleo lubrificante deve ser feita diariamente, antes de se dar a partida do motor.

QUESTAO 23 - virias s3o as siglas que indicam os mais variados tipos de dlec e suas respectivas
aplicagbes. A sigla SAE classifica os oleos quanto a sua viscosidade e desempenho. De acordo com essa
informacao, julgue as assertivas abaixo:

I. SAE 90, SAE 120 e SAE 250 s3o 6leos que consideram a temperatura de trabalho a 100 °C.

Il. A letra "W", colocada imediatamente apds o nimero que designa a temperatura de trabalho, indica
condicbes de trabalho sob temperaturas mais frias (SAE 70W).

I, Oleos multiviscosos sdo especificos para trabalhos em regifes de baixa temperatura e sob condigdes de
alta rotagdo do motor.

IV. Oleos monograu sio identificados por um nimero {grau) que antecede a sigla SAE.

V. A viscosidade, em condigdes de temperatura mais fria, tende a aumentar.
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- QUESTAO 24 -0 sistema de alimentacio é formado pelo conjunto d= pecas/mecanismas que, juntos, tém
a funcdo de alimentar o motor, tanto de ar quanto de combustivel. Considerando essa afirmativa, juigue as
assertivas abaixo:

l. O sistema de admissdc e escapamento é constituido por tubulagcdes que conduzem o ar aos cilindros e
filtros.

. O filtro secundario encerra o primério (também denominado de elemento filtrante de seguranca).

I1. O fiitro banhado a dleo, por reter a sujidade mais pesada do dleo, é mais eficiente que o filtro a seco.
IV. A manutencdo do sistema de filtragem de ar deve ser executada diariamente.

V. O abastecimento do tanque de combustivel deve ser realizado sempre no inicio da jernada de trabalho.

QUESTAOQ 25 - Todos os implementos utilizados na agricultura sofrem esforgos e desgastes, bem como a
acado das intempéries que fazem com que seja necessario se proceder a uma manutenc¢do. De acordo com essa
afirmativa, julgue as assertivas abaixo:

I. A pratica de se passar ¢leo queimado nos implementos & condenavel sob o ponto de vista da manutengdo.
. As manutengdes aplicadas aos implementos tratorizados diferem nos seus principios das aplicaveis aos
implementos de tracdo animal.

I11. As operagdes de limpeza, lubrificacio e troca de pegas sdo feitas nas manutencdes dos implementos.

IV. A troca das enxadas, nos implementos de corte {cultivador, enxad8o e arado de aiveca), s6 ocorre com a
sua guebra.

V. A manutencdo de equipamentos de aplicacdo de herbicidas deve ficar restrita & limpeza de bicos dos
pulverizadores.

QUESTAO 26 - O atual sistema de exploragio agricola tem levado, em alguns casos, a um processo
intensivo de degradacdo do solo. Assim, 0 manejo correto do solo visa a melhorar ou manter seus atributos e
viahiliza a sustentabilidade da agricultura. Com base nessa informacao, julgue as assertivas abaixo:

I. A textura do solo refere-se & distribuicdo qualitativa das classes de tamanho de particulas que comp&em o
solo.

Il. A estrutura refere-se a distribuicio percentual das fracdes areia, silte e argila do solo.

1L, A textura pode ser facilmente modificada com as praticas de manejo do solo.

IV. A estabilidade dos agregados do solo estd relacionada com o tipo de argila do solo.

V. As forcas de coesdo sio rapidamente diminuidas com o aumento do teor de dgua do solo.

QUESTAO 27 - Infiltracio é o processo por meio do qual a dgua penetra no solo através de sua superficie.
A velocidade de infiltragdo da agua em um solo é fator importante na irrigagdo, visto gue ela determina o
tempo em que se deve manter a dgua na superficie ou a duracfo da irrigacdo. De acordo com essa infermacdo,
julgue as assertivas abaixo:

L. A velocidade de infiltracdo da dgua independe da textura do solo, sendo a estrutura o fator determinante.

H. A velocidade de infiltragdo da agua, em um mesmo tipo de solo, depende exclusivamente do percentual de
umidade do sclo no momento da irrigagao.

1. A velocidade de infiltragc8o da dgua no solo diminui com o aumento do tempo de aplicagdo da dgua.

V. A determinacio da velocidade de infiltragdc da dgua no solo é varidvel segundo o tipo de irrigagdo
adotado.

V. A velocidade de infiltracdo da dgua no solo, no caso de irrigagdo por sulco, deve ser determinada pelo
método das "bacias" ou pelo método do "infiltdmetro de anel".
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QUESTAO 28 - Com o conhecimento atual das relagdes solo-agua-planta-clima, é possivel e desejavel que os
ststemas de irrigacio sejam calculades de modo a aplicar quantidades necessarias de dgua, sem desperdicio. De
acordo com essa afirmativa, julgue as assertivas abaixo:

I. 0 melhor método de medigio de vazdo dependera do volume de dgua a ser medido, das condi¢des onde
serdo realizadas essas medidas e da precisao desejada.

Il. Os vertedores sio os mais usados dentre os varios métodos de medigdo de agua em canais de irrigacdo.

111. Os vertedores triangulares sdo os mais indicados para medicdo de dgua em canais de irrigagdo de grandes
vazdes.

IV. O métado volumétrico direto, usado para medigdo de dgua em sulco de irrigagdo, tem como principio o
tempo para se encher um recipiente de volume conhecido.

V. Na medicdo da agua em canais de irrigacdo, deve-se verificar se a extremidade de saida do sifdo esta livre
ou submersa.

QUESTAO 29 - 0 solo que classificamos é uma colecio de corpos naturais, constituidos por partes sélidas,
liguidas e gasosas, formados por materiais minerais e organicos. De acorde com essa afirmativa, avalie as
assertivas abaixo:

I. A face vertical do solo que vai da superficie ao contate com o material de origem é denominada de perfil do
solo.

Il. O material mineral ¢ um atributo do solo formado, predominantemente, por compostos organicos em
varios estagios do intemperismo.

1. Os niveis categéricos aplicados para o Sistema Brasileiro de Classificacdo de Sotos sdo as ordens, subordens
e grandes grupos.

IV. Das treze classes de solo, os Chernossolos sdo pouco desenvolvidos, os Latossolos sdo ricos em matéria
orgdnica e os Neossolos sao muito alterados.

V. Os termos eutrdficos e distroficos usados na caracterizagdo dos solos referem-se a sua capacidade de
retengdo de cdtions.

QUESTAO 30 - A cana-de-aclicar pertence a familia Gramineae e tem como seu principal representante a
espécie Soccharum officinarum, face ao seu alto teor de agucar e haixa porcentagem de fibra. Considerando os
varios aspectos morfoldgicos dessa espécie, julgue as assertivas abaixo:

I. A cana-de-aglcar apresenta seu sistema radicular em forma fasciculada.

1. Ainflorescéncia tipica da cana-de-agucar é a panicula aberta, com numerosas flores hermafroditas.

I1l. C fruto, resultante da fecundacdo da flor da cana-de-agucar, é do tipo cariopse.

IV. A folha completa da cana-de-acticar é constituida pela lamina foliar, bainha e colar.

V. O internddio, parte do colmo que se situa entre dois nddios, apresenta-se em diferentes formas e cores,
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QUESTAO 31 - Os principais sistemas de plantio adotados na cultura da cana-de-aglcar sdc: preparo
convencional do solo, cuitivo minimo e plantio direto. Com base nessa afirmativa, julgue as assertivas abaixo:

k. O cultivo minimo da cana-de-acucar utiliza operacbes sucessivas de gradagem, aracdo, subsolagem e
gradagem niveledora, com varia¢cBes segundo a regido.

IL. A ideia do plantio direto € reduzir as operacdes de trabalho aplicadas ao solo, tanto no seu aspecto
quantitativo como qualitativo.

IEl. O cultivo minimo é o extremo do plantio direto, cujas operagdes de trabalho sobre o solo impedem o uso
de maguinas.

IV. No plantio sobre preparo convencional do solo, as diversas operagdes t8m como uma de suas finalidades o
controle das plantas daninhas, pragas e doencas.

V. No solo sob cultivo minimo, admite-se a pratica da capina quimica.

QUESTAO 32 - Como regra geral, o programa de adubacdo deve procurar elevar ao nivel "adequado” os
teores dos macro e micronutrientes no solo. Com base nessa afirmativa, julgue as assertivas abaixo:

I. A qualidade dos frutos, nos pomares, tanto é prejudicada pela deficiéncia quanto pelo excesso de um dado
nutriente.

IL. A amostra foliar, em fruticultura, deve ser feita, no maximo, uma semana ap0s a adubacdo.

IIl. A andlise foliar dispensa a andlise do solo, uma vez que a planta funciona como solugdo extratora dos
nutrientes do solo.

IV. A andlise de solo em culturas citricas deve determinar, entre outras coisas, qual ou quais nutriente(s) se
encontra{m) em guantidade(s) insuficiente(s).

V. A anilise de fertilidade do solo tem como uma de suas premissas a relaciio direta entre o teor dos
elementas encontrado na analise e a produgdo.

QUESTAO 33 - No Brasil, o tomate ocupa o segundo lugar, entre as culturas olerdceas, por ordem de
importancia econdmica. Cosmopolita, ela é encontrada em todas as regies do pais. Com base nessa
informacao, julgue as assertivas abaixo:

l. A resisténcia genética do tomateiro faz com gue o tomate se torne a hortalica mais resistente ao ataque de
diversas doengas.

Il. O tomateira cultivado tem seu caule flexivel incapaz de suportar o peso da planta e dos frutes, razdo pela
gual é conduzido sob tutoramento.

lIl. O tomateiro requer poda constante em razdo da intensa ramificacdo lateral, o que modifica a sua forma
natural de moita.

IV. As flores masculinas e femininas do tomateiro, dada a sua proximidade, facilitam a fecundagio cruzada.
V. Os frutos do tomateiro sdo bagas carnosas e suculentas, com aspecto variavel, conforme a cultivar.
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QUESTAO 34 - A produtividade média da cultura do feijoeiro no Brasil é baixa. No nordeste brasileiro, uma
série muito grande de fatores concarre para essa situagdo, desde problemas politicos até problemas técnicos.
Com base nessa informacéo, julgue as assertivas abaixo:

1. A fixacdo bioldgica do nitrogénio no feijoeiro, como ocorre em outras leguminosas, supre integralmente a
demanda da planta pelo nitrogénio.

1l. Os nédulos nas raizes do feijoeiro localizam-se, preferencialmente, nas raizes secundarias.

{1l A quantidade de dgua disponivel no solo tem efeito direto sobre 0s mecanismos de contato ion/raiz.

1V. A difusdo é o principal mecanismo por meio do qual as raizes do feijoeiro entram em contato com o
fosforo e o potéssio.
V. A absorg3o de nitrato e sulfato, na capacidade de campo, é menor por fluxo de massa.

QUESTAO 35 - A incorporacio de matéria orgénica como prética de adubagio é de grande relevancia na
conservacdo do solo e da dgua. De acordo com essa afirmativa, julgue as assertivas abaixo:

I. A decomposicdo da matéria organica no solo € resultado da intensa atividade da meso e macrofauna do solo.
I1. Solos de regides frias (temperadas) apresentam taxas de mineralizacdo da matéria orgdnica mais baixas que
solos de regifies quentes (tropicais).

I1. A adubacg3o organica, além de melhorar as propriedades fisicas e biologicas do solo, é também fonte de
nutrientes.

IV. A disponibilidade de nutrientes, independentemente da natureza da matéria organica incorporada, & igual,
desde que as condigdes fisicas e bioldgicas sejam iguals.

V. A melhor forma de se fazer adubacdo organica em solos de pastagem é fazer sua aplicacéo em linha, apds a
escarificacao.

QUESTAO 36 - Modelos simples, regulares e geométricos s3o comumente usados para representar a
superficie irregular da Terra. Cada um desses modelos tem sua aplicagdo e, quanto mais complexo o modelo,
mais complexos serdio os calculos sobre sua superficie. Considerando essa afirmativa, julgue as assertivas
abaixo:

I. No modelo esférico, um ponto na superficie pode ser localizado através de sua latitude e longitude.

Il. No modelo elipsoidal, a forma da Terra é definida teoricamente como sendo o nivel médio dos mares em
repouso.

IIL. No modelo geoidal, as coordenadas geodésicas da Terra sdo comumente utilizadas como parametros.

IV. No modelo plano, de maior simplificagdo, considera-se a porgdo da Terra em estudo como plana.

V. Nas condigBes ambientais, instrumentais e humanas, sdo encontradas fontes de erro nas medidas de
grandeza para representar a superficie da Terra.

QUESTAO 37 - £ comum, em levantamentos topograficos, a necessidade de se representar no papel uma
certa porcio da superficie terrestre. Para que isso seja possivel, temos que representar as feicdes levantadas
em uma escala (E) adequada para os fins do projeto. Considerando essa informagdo, julgue as assertivas
abaixo:

l.LE=0,1m/10km =1/ 10.000.
[l.E=8cm/0,8km=1/3.000.
IHLE=5cm/1km=1/2.000.

IV.E=1cm/2km=1/20.000.
V.E=3cm/0,3km=1/10.000.
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QUESTAO 38-~ propagacao € o fendmeng mediante o qual ume planta da origem a novas plantas com a
finalidade de perpetuagio da espécie. Com base nessa informacéo, julgue as assertivas abaixo:

L. Em fruticultura, 0 método de propagacdo a ser utilizado baseia-se nas caracteristicas dos descendentes e no
tipo de estrutura.

Il. Na propagacdo sexuada, a totalidade dos descendentes é igual a da planta mie.
I1l. Na propagacdo vegetativa, é possivel a propagacio de plantas que n3o possuem sementes viaveis.

IV. Na propagacdo assexuada, a célula possui toda a informacdo genética necessaria para formar uma planta
completa.

V. A propagacio assexuada s6 é possivel porque a mitose ocorre durante o crescimento e a regeneragio da
planta.

QUESTAO 39 - Em fruticultura, a estaquia é um dos mais importantes métodos de propagacio utilizados
em espécies de interesse comercial. Considerando essa informacao, julgue as assertivas abaixo:

l. A estaquia tem como principal vantagem poder ser utilizada em espécies com baixo potencial de
enraizamento.

Il. Estaca de raiz é largamente utilizada em espécies monocotileddneas.
IIl. Estaca de ramo com alta idade bioldgica é o tipo que possui maior capacidade para a produgdo de raizes.

IV. Estaca de ramo ou estaca caulinar é o método mais difundido e de uso mais comum na propagacdo
vegetativa.

V. As estacas apresentam duas extremidades funcionais, devido ao fenémeno de polaridade.

QUESTAO 40 - Com o aumento da populacdo humana, a importancia dos solos como fator de produgdo
tem se tornado cada vez maior. Considerando essa afirmativa, julgue as assertivas abaixo:

. As atividades agricolas, quando ndo exploradas racionalmente, comprometem o ambiente solo devido a
erosao e a poluigdo.

1. A classificacdo do solo, indispensdvel nos levantamentos pedolégicos, também é basico no manejo agricola.
ILl. As plantas que nos fornecem alimento, fibras, madeiras e substancias medicinais dependem dos fatores
ecoldgicos (clima, solo e biota).

IV. A variabilidade na produtividade de uma cultura, considerando a disponibilidade de agua constante, s6
pode ser decorrente de sua carga genética.

V. As condigbes climaticas das regifes dos tropicos favorecem a degradagdo do solo, por efeito da lixiviagdo,
da erosac e da compactagao.
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